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1.1 H évvoia tns petaBintns - AdyeBpikés napaoctdoels

[ 1.1 H évvola tns petapBintins - AlyePpikés napaotaosis

Epwtnon 1 Epwtnon 2

a) Ti ovopddoupe petaBAntn x; a) Moloi ovopddovtal dpolol dpol o< pia afyeBpikn napdotacn;
B) Moid napdotaon ovouddetal apiBunukn; B) Moia &iadikacia ovopddetal “avaywyh opoiwv 6pwv”;

y) Moid napdotaon ovopddletal anyefpikn;

Andvinan
Andvtnon a) Opoiol 6pol ovoudlovtar ol dépol pias afyePpikns
a) To ypdppa x nou napiotavel évav onolodhnote apiBuo, napdotacns nou €xouv us idies petaBAntés kal tous idlous
Aéyetal petaBAntA. ekBEtes ous avtiotoixes PetapAnTEs, n.x.

DUOIKd, UNopoUuE va Xpnaoionoincouue kal difa ypduuata oy 6pol: 3-x3-y-0°, —=7-x%-y-0°, 11-X°y-@° €ival 6pola
(€dnvika n Aauvikd) yia va napactotoupe us petabintes 6p01:3-X2 -y, 3-X-y2®, 5-%%y, —9-X-y - o Bev €ival O,
onws:y, z t a By, ..

B) Mia napdotacn nou nepiéxel NPaces ye apiBuous, ovoud-
Cetal ap1Bunukh napdotaon.

y) Mia napdotaon nou nepiéxel Npaceis pe apiBuous Kai
petafAntés ovopdletal anyefpikn napdotaon.

B) “Avaywyn opoiwyv 6pwv” Aéyetal n diadikaaoia katd tnv
onofa anfdonoloUpe pia adyeBpikh napdotaon,
avtikaBiotwvtas Tous OPoIous OPOoUS e 1o 4BpoIopa Tous.

NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

Na ypdayete pe andolotepo poéno us napa-  Auvon
otdosis:

a. 50+7w B. 2x+4x—-10x
Y. a+14a0-3a-2a

d. 3y+2x—-8y+4x =3y -8y +2x +4x =
(3-8)y+(2+4)x = -5y +6x

B.15w+4y —Tlw—-3y-y+2
Adon 15w —-1Mw+4y -3y -y+2 =

a. Sw+7w=5+7w=12w (15-1Mw+(4-3-Dy+2=
B. 2x+4x-10x=(2+4-10)-x = —4x 4w +0-y+2=4w+2
Y. a+140-30-2a=(1+14-3-2)a=10a

Na unofoyigete tnv uph tns napdotaons:

Na andonolAcete 1S NAPACTACEIS: A=3(x-2)-8(x+1)-4 6tav x=-0,5

v a. 3y+2x-—8y+4x ’
Auon

B. 15w+4y-Tlw—-3y-y+2 AnforoloUpe v napdotaon A kai énerta drou x 6a Banoupie 1 -0,5.
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A=3(x-2)-8(x+1)-4=3x-6-8x-8-4= AUon vl
3x-8x-6-8-4=(3-8)x-18=-5x-18 H nepipetpos tou tetpanielpou
Enopévws, étav x = —0,5 , &ival ivetal and tnv napdotaon:
A=-5(-0,5)-18=25-18 =—15,5.

X

M=(y+4)+(X=2)+y+x=y+4+x-2+y+x=

l Na unofoyigete tnv nepipelpo tou terpaniel- YH+Y+X+X+4-2=2y+2x+2=2(y +X)+2

POU, 6TaV X+y =5 Eneidbn x+y =5, eival M=2-5+2=10+2=12.

EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

o Na avtiotoixioete kdBe otoixeio tns otnins A tou nivaka, e éva otoixeio tns otnAins B:
rthidn A rthian B
a. 3X+2x—X 1. —5x
B. x—2x+4x 2. 4x
Y. —3x—6Xx+4x 3. -3x
8. +5x—6x—2x 4

. +3X

e Na avuortoixioste kdBe napdotaon tns otAnns A e tnv ion tns napdotaon nou Bpioketal otnv otAnn B.
rthidn A rthian B

a. (2x+4)-(x-2) 1. =3x+2

B. (-2x+4)-(x+2) 2

y. (2x=4)+(x-2) 3. x-2
4

. X+6

6. (2x-4)+(x+2) . 3x-6

y«(=2) + 10

Na oupninpwaoete tous
tous SinAavoUs nivakes:
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NMPOTEINOMENEXZ AXKHIEIZ

Na xpnoiponolnoete petaBAntés yia va ekppdoete pe pia alyefpikn napdotaon ts napakdtw epAcels.
a) To &inAdoio evos apiBuol au€npévo katd 4.

B) To piod evos aplBuol peiwpévo katd 5.

Y) To éBpoiopa 6o apiBudv noAnanAaciaopévo eni 7.

8) Tn Silapopd 6Uo apIBUMYV peiwpévn Katd 9.

Na xpnoilpgonolnoete pia petaBAntA yia va ekppdoete pe pia adyeBpikn napdotaon ts napakdtw eEAceEls:
a) To ouvodikd noadv nou Ba nAnp@aooupe yia 4 KIRG noptokdnid, av yvwpei{ouue tnv Tph tou evos KiNou.
B) Tnv tedikn tpn evos naviedovioy, av tou €yive ékntwaon 10% eni tns apxikNs ToU TPNS.

= &

Na anionoinoete ts napactdaoels: a) 20x —5x + 4x B) —8a-2a+14a
Y) —4x+4-5x+6 &) B-4B+2B+PB+7

Na andonoinoete ts napactdoels A kai B kal otnv cuvéxela va unonoyioete tnv TP Tous.
a) A=4(x+3y)-3(4x-y) ,6tav x=-2, y=-1
B) B=-3-(x—2y)+4(-2x—4y),0tav x=y =1

E@appodlovtas v enPePIOTKN 1016TNTA va UNOAOYIOETE TS TPES WV NAPAKATW NOPACTACEWY, 6tav X = —2 Kal y = —1.

=)

A =10x - 2x B=—(x-5x)+3y-y
[=—(x+y-5x-5y) A=-6X+X—Yy+2y
E=6,5x—7x+2x—X YT =8y—-4y—-0,5y -3,5y
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Na unonoyioete s TPES TwV NAPAKATW NAPACTACEWV:
—(3x+5y)—2-(4y—4x) ,6tavx=-1kary=+2.
B=-2x-[-(x+2y)-4] ,6tav x = -2 kary = -1.
[=18x—24y —(3x+5y) ,01av x =2 Kkaly = -2.
A =-12x+8y -4y +8x ,0tav x=-1kary =-1.

Na unonoyioete TNV TPN TwV NAPAKATW NAPACTACEWV:
A=Xx-y-z B=x-y-z—(-z-y-2)
F=x-y-(-2)—(=x-y-z)+[x(-y)-z]

1
Av yvwpilete 6T x €ival 0 aviioTpoPos Tou X y €ival o avtiBetos 1ou +3 Kal z 0 avtioTPoPOs ToU +2.

Na unofoyioete tnv uph twv Napakdtw napactdoswyv av x=-1, y=-2, w = +1.

A=x(x+y)(x-y)x+w) B:—4(x—w)[—(x+y)—(x—y)]
M= —x(-y)(~0)(x-y)(x-w) A=-10(=x)(y+w)[-(y-x)-w]

Na unonoyiogte tnv uph tns napdotacns: A =Xy — [—(x +y): y] —-xy:(=2)
Av X €ival 0 avtiotrpo@os Tou -2 Kal y 0 avtiBetos tou -3.

Na unondoylotoUv ol TES TwV NapaoTACEWV:
A=3(x+y)+x(4+y):(x+4)
B=x(x=y)+y(x+y)+(x+y):(x=y)

Otav x=-2 kar y =-1
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Na unonoyiogte tnv UPn twv NaPAcTaoEWV:
a) A=3(2:x-y)-2(2-x+y)+7-y, av X +y =5

B) B=2(3-x-2-y)-2(x-3-y)-6-y, avx—y =3
Y) T=3(2-x-y)-[2:x-2(2:x-y)], avx=-2.y =-5

Na unonoyieogte v UPA TV NOPACTACEWV:

i) A=%(x—y—z)—2(x+y—z)+%(—x+y+z), avx—z=%

i) B=9—-[-a—(B+1)]-[5+(y-x)], ava+p=-7,x—y=-3

iii) F=a—{B+[a—(B—7)}}—[3&—(1+B)], ava=1p=2

Na unonoyiogte tnv UPn 1wV NaPAcTaoEWV:

i) Az[((ﬁ)3 :az]

1
(2(1+B)2 _E+7

i) B=






